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DOOR DE COMMISSIE 
 VOOR ENERGIE, LEEFMILIEU EN 

KLIMAAT 

PAR LA COMMISSION 
 DE L’ÉNERGIE, DE L’ENVIRONNEMENT ET 

DU CLIMAT 

TEKST AANGENOMENTEXTE ADOPTÉ

betreffende het tegengaan van vervuiling 
door PFAS in voedingsverpakkingen en  

van de gezondheidsrisico’s 
ingevolge de blootstelling eraan

visant à lutter contre la pollution et  
les risques sanitaires 

liés à l’exposition aux PFAS 
présents dans les emballages alimentaires

PROPOSITION DE RÉSOLUTION VOORSTEL VAN RESOLUTIE
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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
CD&V : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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De Kamer van volKsvertegenwoorDigers,

A. gelet op de ondertekening door België van het 
Verdrag van Stockholm inzake persistente organische 
verontreinigende stoffen van 22 mei 2001, en de ratifi-
catie ervan door België op 25 mei 2006;

B. gelet op Verordening 1907/2006 van het Europees 
Parlement en de Raad van 18 december 2006 inzake 
de registratie en beoordeling van en de autorisatie 
en beperkingen ten aanzien van chemische stoffen 
(REACH), tot oprichting van een Europees Agentschap 
voor chemische stoffen;

C. gelet op Verordening 2019/1021 van het Europees 
Parlement en de Raad van 20 juni 2019 betreffende 
persistente organische verontreinigende stoffen (POP);

D. gelet op Verordening 1272/2008 van het Europees 
Parlement en de Raad van 16 december 2008 betref-
fende de indeling, etikettering en verpakking van stoffen 
en mengsels;

E. gelet op Verordening 649/2012 van het Europees 
Parlement en de Raad van 4 juli 2012 betreffende de 
in- en uitvoer van gevaarlijke chemische stoffen;

F. gelet op het voorstel van de Europese Commissie 
om PFAS in het kader van de REACH-verordening te 
beperken in alle niet-essentiële toepassingen, ook in 
consumentenartikelen, in uitzicht gesteld voor de pe-
riode 2022-20241;

G. gelet op het uitvoerend decreet nr. 681 van de 
Deense regering van 25 mei 2020 over materialen die 
in contact komen met voedsel en over de strafsancties 
bij inbreuk op de ter zake vigerende EU-regelgeving2;

verzoeKt De feDerale regering:

1. op Europees niveau actief steun te verlenen 
aan het verbod op de aanwezigheid van PFAS in 
voedingsverpakkingen;

1 Voorstel in het actieplan van de Commissie dat als bijlage is 
opgenomen bij de mededeling van de Commissie aan het Europees 
Parlement, de Raad, het Europees Economisch en Sociaal 
Comité en het Comité van de Regio’s, met als titel “Strategie voor 
duurzame chemische stoffen – Op weg naar een gifvrij milieu”, 
https://eur -lex .europa .eu /resource .html ?uri =cellar:f815479a -0f01 
-11eb -bc07 -01aa75ed71a1 0021.02/DOC_2&format=PDF.

2 Bekendtgørelse om fødevarekontaktmaterialer og om 
straffebestemmelser for overtrædelse af relaterede EU-retsakter, 
25 mei 2020, beschikbaar op https://www .retsinformation .dk /eli /
lta /2020 /681; https://www .sgs .com /en /news /2020 /05 /safeguards 
-07320 -denmark -bans -pfas -chemicals -in -food -contact -paper 
-and -board.

la Chambre Des représentants,

A. vu la signature par la Belgique de la convention 
de Stockholm sur les polluants organiques persistants 
du 22 mai 2001, et sa ratification par la Belgique le 
25 mai 2006;

B. vu le règlement 1907/2006 du Parlement européen 
et du Conseil du 18 décembre 2006 concernant l’enre-
gistrement, l’évaluation et l’autorisation des substances 
chimiques, ainsi que les restrictions applicables à ces 
substances (REACH), instituant une Agence européenne 
des produits chimiques;

C. vu le règlement 2019/1021 du Parlement européen 
et du Conseil du 20 juin 2019 concernant les polluants 
organiques persistants (POP);

D. vu le règlement 1272/2008 du Parlement européen 
et du Conseil du 16 décembre 2008 relatif à la classifi-
cation, à l’étiquetage et à l’emballage des substances 
et des mélanges;

E. vu le règlement 649/2012 du Parlement européen 
et du Conseil du 4 juillet 2012 concernant les exporta-
tions et importations de produits chimiques dangereux;

F. vu la proposition de la Commission de l’Union euro-
péenne visant à limiter les PFAS au titre du règlement 
REACH pour toutes les utilisations non essentielles, y 
compris dans les produits de consommation, prévue 
pour la période 2022-20241;

G. vu le décret exécutif n° 681 du gouvernement danois 
du 25 mai 2020 sur les matériaux en contact avec les 
aliments et sur les sanctions pénales en cas d’infraction 
aux actes de l’UE dans ce domaine2;

DemanDe au gouvernement féDéral:

1. de soutenir activement l’interdiction de la présence 
de PFAS dans les emballages alimentaires au niveau 
européen;

1 Proposition mentionnée dans le plan d’action de la Commission 
figurant dans l’annexe de la communication de la Commission 
au Parlement européen, au conseil, au comité économique et 
social européen et au comité des régions, intitulée “Stratégie pour 
la durabilité dans le domaine des produits chimiques – Vers un 
environnement exempt de substances toxiques”, https://eur -lex 
.europa .eu /resource .html ?uri =cellar:f815479a -0f01 -11eb -bc07 
-01aa75ed71a1 0001.02/DOC_2&format=PDF.

2 Bekendtgørelse om fødevarekontaktmaterialer og om 
straffebestemmelser for overtrædelse af relaterede EU-retsakter, 
25 mai 2020, disponible sur https://www .retsinformation .dk /eli /
lta /2020 /681; https://www .sgs .com /en /news /2020 /05 /safeguards 
-07320 -denmark -bans -pfas -chemicals -in -food -contact -paper 
-and -board.
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2. mocht de Europese Commissie geen verbod voor-
stellen op PFAS in papieren en kartonnen voedingsver-
pakkingen, in overleg met de betrokkenen een dergelijk 
verbod uit te werken in België;

3. in het raam van dit nationale verbod een uitwisse-
ling van goede praktijken op gang te brengen met de 
lidstaten van de Europese Unie die een nationaal verbod 
hebben aangenomen op PFAS in papieren en kartonnen 
voedingsverpakkingen (Denemarken en Nederland).

2. si la Commission européenne ne proposait pas 
d’interdiction des PFAS dans les emballages alimentaires 
en papier et en carton, de travailler à une telle interdiction 
en Belgique, en concertation avec les parties prenantes;

3. d’entamer, dans le cadre de cette interdiction 
nationale, un échange de bonnes pratiques avec les 
États membres de l’Union européenne ayant adopté 
une interdiction nationale des PFAS dans les embal-
lages alimentaires en papier et en carton (Danemark 
et Pays-Bas).
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